

# S sklepi v konkretno akcijo

»Razprave v naših organih moramo prenesti v temeljne sredine,« je poudaril na 6. seji občinske konference ZKS Ljubljana Center njen predsednik Čedo Mokole. Na seji, ki je bila v četrtek, 7. oktobra, so med drugim razpravljali o organiziranosti in akcijskem delovanju zveze komunistov v Ljubljani po zveznem in republiškem kongresu ZK. Posebno pozornost pa so posvetili akcijski usmeritvi občinske organizacije ZK po tretji seji CK ZKJ in CK ZKS.

»V tem mesecu morajo vse osnovne organizacije ZK razpravljati o sklepih 3. seje CK ZKJ in 3. seje CK ZKS! Začenja se konkretna akcija uresničevanja sklepov, akcija uveljavljanja odgovornosti, akcija »brez jamranja«, akcija srčnosti in rezultatov!« je dejal sekretar Dušan Semolič.

»Sklepe 3. seje CK ZKJ in 3. seje CK ZKS nikakor ne sme doleteti takšna usoda, kot je doletela številne druge sklepe. Ustreznejših sklepov ta čas ni!« je med drugim v razpravi dejal Marko Herman.

Kako uresničiti sklepe? S takojšnjo in kar najbolj široko mobilizacijo vseh organov članstva ZK, so poudarili na seji.

Kaj predstavlja informacija – podana na 6. seji OK ZKS Ljubljana Center, da bo skoraj 70 osnovnih organizacij ZK te dni »gostilo« delovne skupine članov OK ZKS Ljubljana Center? Odgovor: predvsem to, da bodo najodgovornejši komunisti naše občine navezali neposreden stik s približno 1.400 komunisti osnovnih organizacij, torej ne le s

funkcionarji. Tako imenovane »trojke« na obiskih v osnovnih organizacijah ne bodo ponavljale znanih sklepov, niti ne bodo iskale »črnih vran«. Odirale bodo razprave o razvojnih problemih ter usmerjale konkretne, akcijske poteze komunistov posameznih sredin.

Konferenca ZKJ Ljubljana Center je pozvala vse osnovne organizacije ZK, da ocenijo temeljne programske in ekonomske sklepe samoupravnih organov in delovanje strokovnih in poslovnih organov, ter da s tem v zvezi sprejmejo sklepe za svoje delovanje v teh organih. Osnovne organizacije ZK naj bodo povsod pobudnice sprejemanja programov aktivnosti za zmanjševanje vseh vrst stroškov. O izvajanju teh nalog naj osnovne organizacije obveste komite OK ZKS v roku enega meseca.

Člani konference so akcijsko usmeritev uresničevanja sklepov 3. seje CK ZKJ in 3. seje CK ZKS enotno sprejeli, ter se dogovorili, da bodo o omenjenih sklepih razpravljali na vseh oktobrskih akcijskih konferencah.

Na seji so obravnavali tudi osnutek sprememb in dopolnitev statutarnih sklepov o organiziranosti in delovanju MK ZKS Ljubljana in OK ZKS Ljubljana Center.

Predsednik statutarne komisije OK ZKS Ljubljana Center, Karel Destovnik je ob tem dejal, da se je v delo ZK prikradla preveč slabosti in pomanjkljivosti, do katerih smo bili preveč strpni. Odgovornost komunistov moramo zaostri, vedno znova opredeljevati in preverjati. Pri organizacijski in kadrovske krepitvi ZK pa je treba nenehno iskati nove poti organiziranja in nove metode dela. Razvijati je treba vse tiste, ki prispevajo k uveljavljanju odločujočega položaja samoupravno in politično organiziranih delovnih ljudi in občanov.

V razpravi so usmerjali pozornost predvsem v statutarne spremembe, ki se nanašajo na idejno in akcijsko rast ZK, na akcijsko povezovanje osnovnih organizacij ZK ter na preoblikovanje občinske in mestne organizacije ZK. Dosedanja programska-volilna konferenca postaja občinska konferenca, ki je najvišji forum v občini in se sestaja enkrat letno; naziv za dosedanje občinsko konferenco bo občinski komite, dosedanji komite pa postaja predsedstvo občinskega komiteja.

Razprava o osnutku sprememb in dopolnitev statutarnega sklepa bo v osnovnih organizacijah ZK potekala v oktobru in novembru.

s. č.



Ob pravem trenutku znajo mladi vedno izpričati svojo zavest. Posnetek je z demonstracije na Trgu osvoboditve zoper zverinski pokol nedolžnih žrtev v Bejrutu. Foto: A. ŽIGON

## MLADI V CENTRU

### »Seje nič ne premaknejo«

**Več kot 20 tisoč mladih v Centru je organiziranih v 265 osnovnih organizacijah ZSMS; od tega jih je 217 v delovnih organizacijah, 36 v šolah ter dijaških domovih in 12 v krajevnih skupnostih. In kaj so mladi v tej ljubljanski občini delali v preteklem mandatnem obdobju? Kakšne so bile težave?**

Mladinska organizacija v delovnih organizacijah prevečkrat ničesar ne stori ob težavah, ki so za mladega človeka še kako pereče – stanovanjska problematika, prevzemanje odgovornih doložnosti, nagrajevanje po delu. Precej krivde nosijo neustrezna vodstva mladinskih osnovnih organizacij, ki so spet iz objektivnih razlogov nemočna, da bi usmerjala mladega samoupravljalca ter mu omogočala, da pove svoje mnenje ter se aktivno vključi v razreševanje določene problematike.

Majhen korak naprej je mladinska organizacija napravila pri vključevanju mladih v delo krajevnih skupnosti. Tu so še precej za pričakovanji in dogovorjenimi akcijami. V krajevnih skupnostih je popolno mrtvilo, pravijo mladinci. Še vse preveč se mladinske organizacije oziroma (ne)delujoči mladinci v njej pojavljajo kot servisi za izvedbo najrazličnejših akcij (krajevnih volitev, krajevnih očiščevalnih akcij...). Mladi pravijo, da je poglavitni vzrok za njihovo neaktivnost v krajevnih skupnostih nezmožnost sestajanja. To funkcijo so v največji meri prevzeli lokali in gostilne, ki jih, resnici na ljubo, v Centru ni malo.

Prav gotovo pa je največ mladih v občini vključenih v delo 182 družbenih organizacij in društev v Centru. Mladi so se v teh društvih (od planinskih, jamarskih, taborniških, tehničnih do kulturnih ter športnih) predvsem seznanjali z ožjimi dejavnostmi, žal pa večina ni preveč zainteresirana za sodelovanje pri delu občinske konference. Mladi namreč menijo, da so razni sestanki ter pogovori na forumski ravni brezplodni, saj le redki med njimi kaj premaknejo.

d. v.

#### ● Delegati OK ZSMS

Ljubljana Center za 11. kongres ZSMS:  
Julijan Dečman  
Jaka Jurček  
Janez Suhadolnik  
Igor Lavš  
Dare Trbič

#### ● Novo vodstvo Občinske

konference mladih v Centru:  
Predsednik: Janez Suhadolnik  
Podpredsednik: Igor Lavš  
Sekretar: Dare Trbič  
Organizacijski sekretar: Bojan Lepičnik

## SEJA SVETA ZA DRUŽBENO EKONOMSKE ODNOSI IN RAZVOJ

# Gospodarno v večini OZD

**Konec septembra se je sestal svet za družbeno-ekonomske odnose in razvoj pri predsedstvu občinske konference SZDL Ljubljana Center. Svet je med drugim ugotovil, da osnovna gibanja na področju gospodarstva v občini niso prav nič drugačna od onih, kakršna so na območju mesta in republike. V večini OZD ravnajo delavci gospodarno in vlagajo velike napore, da bi tudi v zaostrenih razmerah dosegli dobre rezultate.**

Kljub zadovoljivim podatkom pa kažejo globlje analize, da bo proti koncu leta težko obdržati takšna gibanja. Fizični obseg dela nekoliko upada, kar velja zlasti za trgovino, ki predstavlja v občini kar 60 odstotkov vsega gospodarstva. V industriji primanjkuje reprodukcijskega materiala, izbira v trgovini je manjša in prav tako je zmanjšana tudi kupna moč prebivalstva.

V nekaterih organizacijah združenega dela so sicer delili osebne dohodke nad dogovorjenimi okvirji, vendar pa lahko ugotovimo, da v teh istih organizacijah že sami

ukrepajo in da se delavci zavedajo nujnosti doslednega spoštovanja družbenega dogovora.

Za tiste organizacije združenega dela, ki imajo izgubo, pa je potrebno ugotoviti, da gre za dejavnosti, ki niso najmočnejše zastopane v občini in da v mnogih primerih delavci teh OZD nimajo odločilnega vpliva na negativne rezultate. To velja predvsem za elektrogospodarstvo, komunalno in nekatere druge. Kaže pa, da bodo do konca leta tudi v teh sredinah izgube odpravili ali pa vsaj zmanjšali.

Bolj kot izgubarji pa vzbujajo

skrb 116 organizacij združenega dela, ki poslujejo na robu rentabilnosti. Utegne se namreč zgoditi, da se bodo razmere v njih še poslabšale in da bodo sklenile poslovno leto z izgubo. Ob tem ne gre zanemariti ugotovitve, da se zmanjšujeta likvidnost in reprodukcijska sposobnost gospodarstva, ter da marsikje ne uresničujejo dovolj zakona o zagotavljanju plačil.

Prizadevanja za preskrbo občanov so dokaj uspešna in nujno potrebno je s to dejavnostjo nadaljevati v sedanjem obsegu, da se razmere ne bi poslabšale.

## POGOVOR Z DELEGATKO ZA KONGRES ZSS

# Manj besed, več dela

**Na letošnji skupščini občinskega sveta ZS občine Ljubljana Center so za delegata za 10. kongres ZS Slovenije izbrali tudi Ivico Lesjak, ki je hkrati tudi delegatka zdravstvenih delavcev. Ivica Lesjak dela že trideset let v zdravstvu, v Centru za dializo Kliničnega centra, poleg tega pa prav toliko let tudi kot sindikalna delavka. Najbolje pozna probleme iz svoje branže in bo na kongresu o njih tudi razpravljala.**

»V vseh osnovnih organizacijah in tudi v okviru konference ZS Klinični center smo veliko govorili o kongresnih dokumentih ter jih natančno preučili.

Odločili smo se, da bomo pred kongres stopili z dvema vprašanjema. Prvo je to, ali menimo, da bodo zdravstveni delavci lahko pokrili potrebe po osnovnem zdravstvenem varstvu, kakršen je zapisan v naših programih, glede na težaven gospodarski položaj. Delujemo po načelu svobodne menjave dela, kjer pa so težave. Ko se srečujemo uporabniki in izvajalci, pride predvsem pri zagotavljanju financiranja programov, do izraza dejstvo, da občinske zdravstvene skupnosti nimajo dovolj sredstev ali pa se srečujemo z resolucijskimi

omejitvami, teh pa se vsi, kot vemo, ne držimo. Zato svobodna menjava ni dosledno izpeljana. Postavlja se vprašanje, ali bo naša družba sposobna finančno pokriti vse, kar naše zdravstvo lahko in mora nuditi. Vprašanje lahko postavim tudi drugače: Kaj bo uporabnik še lahko dobil za sredstva, ki so na voljo?

Drugo veliko vprašanje pa je vprašanje položaja zdravstvenih delavcev. O svobodni menjavi se kaj hitro dogovorimo in oblikujemo samoupravne sporazume, nato pa nastopijo težave. Do polovice letošnjega leta teh namreč niso vsi podpisali, dogovorjene programe pa kljub temu izvajamo. Cene pa medtem neusmiljeno rastejo, in finančni problemi so tu.

Poleg tega je veliko težav tudi z materialom. Nekaterih zdravil, ki se jih da nadomestiti z drugimi, ni. Manjka predvsem potrošni material, ki ga dobivamo iz uvoza. Na tem področju smo izvedli sicer močno racionalizacijo, vendar pa nam pomanjkanje vseeno povzroča težave.

Dializa je pravzaprav vsa odvisna od uvoza. Material življenjskega pomena smo doslej vedno dobivali, čeprav v zadnjem trenutku, vendar smo pri tem izčrpali vse zaloge. Tudi zaradi tega nismo v posebno ugodnem položaju.

Osebni dohodki pa po mojem niso veliki, saj materialni stroški presegajo 60 odstotkov sredstev za osebne dohodke,« je dejala Ivica Lesjak. Na koncu kratkega pogovora je dejala, da delavci v zdravstvu pričakujejo od kongresa zagotovilo, da bodo vsi dogovori o reševanju težavnega gospodarskega položaja tudi uresničeni. Kot je na koncu rekela; da bi manj govorili in več delali!

JURIJ POPOV

## OBČINSKI POTROŠNIŠKI SVET

### Je potrošnikom vseeno?

Marsikaj jezi kupce, od obratovalnega časa, ki ni prilagojen njihovem delovnemu času, nepotrebne pomanjkanja posameznih vrst blaga do premalo opaznega dela inšpektorjev. Občani se jezijo, pritožne knjige pa vseeno ostajajo prazne in potrošniški sveti, ki naj bi zastopali njihove interese, se le redko sestajajo. Zvečine, kakor se je zgodilo tudi na sestanku sveta za vprašanja preskrbe pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Center, so tudi nesklepčni.

Tako vse ostaja pri starem, čeprav nalog in pobud ni bilo malo. Svet za vprašanja preskrbe pri predsedstvu OK SZDL naj bi postal vezni člen med potrošniškimi sveti v krajevnih skupnostih in drugimi dejavniki preskrbe v občinah oziroma mestu, tesneje pa naj bi sodeloval tudi z inšpekcijskimi službami in splošnim združenjem za trgovino.

Svet bo nedvomno boljše delal, če bodo svoje pripombe, pritožbe in predloge prek krajevnih skupnosti ali kar neposredno sporočali vsi potrošniki. Prazne knjige potrošnikov na sedežih krajevnih skupnosti ali v trgovinah in storitvenih obratih ne morejo ničesar spremeniti, prav tako ne kot nesklepčni sestanki. Na seji, ki pravzaprav še ni bila uradna, saj se svet zaradi pičle udeležbe ni mogel konstituirati, so sklenili, da bo treba vsaj vabila za udeležbo pošiljati prej, iz vsake krajevne skupnosti v občini pa naj bi se je udeležili po trije predstavniki.